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ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ 

Βουλευτής N. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Αθήνα,  02/07/2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μ. Βορίδη 

                  

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  

 
Θέμα: Μέτρα αντιμετώπισης του προβλήματος της ακαρπίας των αχλαδοκαλλιεργειών του 

Δήμου Ρήγα Φεραίου Ν. Μαγνησίας.  

Οι δυσμενείς καιρικές συνθήκες και οι χαμηλές θερμοκρασίες, οι οποίες επεκράτησαν από 
τα τέλη Μαρτίου έως τις αρχές Απριλίου 2020 στην περιοχή του Δήμου Ρήγα Φεραίου, είχαν, 
ως αποτέλεσμα, να επηρεαστούν επί τα χείρω, καθολικά, οι αχλαδοκαλλιέργειες της 
ευρύτερης περιοχής. 

Συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται, αναλυτικά, και στην άκρως αιτιολογημένη και λεπτομερή 
επιστημονική έκθεση του καθηγητή δενδροκομίας της γεωπονικής σχολής του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και υπευθύνου των αγροκτημάτων του πανεπιστημίου κ. Γ. 
Νάνου, μπορεί να μην έχουν προκληθεί ζημίες στους αχλαδεώνες της περιοχής σε πρώιμο 
στάδιο, ωστόσο, μετά τη διαδικασία της άνθισης, παρατηρήθηκε, καθολικά, το φαινόμενο 
της καρπόπτωσης σε όλα τα αγροκτήματα της περιοχής, συμπεριλαμβανομένου και του 
αγροκτήματος του πανεπιστημίου. 

Παρά το γεγονός ότι το συγκεκριμένο φαινόμενο δεν οφείλονταν στον παγετό, που έπληξε 
την περιοχή τον περασμένο Μάρτιο, οι ιδιαίτερα χαμηλές και, αφύσικες για την εποχή και 
την περιοχή, θερμοκρασίες που επεκράτησαν από τα τέλη Μαρτίου έως τις αρχές Απριλίου 
2020, μείωσαν δραστικά τη φωτοσυνθετική ικανότητα των δένδρων, ενώ υπήρξε και έλλειψη 
παραγωγής των κατάλληλων υδατανθράκων για την σωστή ανάπτυξη του καρπού. 

ΕΠΕΙΔΗ οι χαμηλές θερμοκρασίες που επεκράτησαν στην περιοχή με την άνθιση των δένδρων 
επηρέασαν αρνητικά την απόδοση των εν λόγω καλλιεργειών. 

ΕΠΕΙΔΗ η καρπόπτωση οφείλεται στις ιδιαίτερα δυσμενείς καιρικές συνθήκες που 
επεκράτησαν στην περιοχή και είναι απόρροια της κλιματικής αλλαγής που δυστυχώς πλήττει 
και την χώρα μας. 

ΕΠΕΙΔΗ, οι παραγωγοί της ευρύτερης περιοχής του Δήμου Ρήγα Φεραίου έχουν πληγεί, 
επανειλημμένα, από ακραία καιρικά φαινόμενα τα τελευταία χρόνια. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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ΕΠΕΙΔΗ, πλέον, λόγω της υγειονομικής κρίσης, η , ήδη, δυσχερής οικονομική κατάσταση 
επιδεινώθηκε περισσότερο με τη φετινή απώλεια της εσοδείας, καθίσταται αδήριτη και 
αναγκαία η οικονομική στήριξη των αχλαδοπαραγωγών προκειμένου να μην περιέλθουν σε 
οικονομικό αδιέξοδο. 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1.Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε να αμβλυνθούν οι αρνητικές οικονομικές, 
και όχι μόνο, συνέπειες που δημιουργήθηκαν στους αχλαδοπαραγωγούς της ευρύτερης 
περιοχής του Δήμου Ρ. Φεραίου; 

2. Εάν οι υπηρεσίες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων θα προβούν στη 
διερεύνηση δυνατότητας ένταξης των συγκεκριμένων παραγωγών σε ευρωπαϊκά ή εθνικά 
προγράμματα οικονομικής στήριξής τους εξαιτίας των ζημιών που έχουν υποστεί, λόγω της 
κλιματικής αλλαγής; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Ζέττα Μ. Μακρή 




